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Závěr 

 

 Přestože v posledních letech trpí v naší společnosti instituce manželství 

závažnou krizí, kdy míra sňatečnosti neustále klesá a rozvodovost naopak stále stoupá, 

neubírá tato skutečnost na důležitosti právní úpravě této oblasti se týkající. Podstatná 

část občanů totiž do svazku manželského alespoň na určitou dobu vstoupí a tak se 

dostane do působnosti norem upravujících majetkoprávní problematiku manželů. Stejně 

tak osoba, která za celý svůj život manželství neuzavře, není většinou ušetřena dopadu 

zákonné úpravy těchto otázek. Neboť i tato osoba se někdy za život dostane do situace, 

kdy kontrahuje s manžely nebo alespoň s jedním z nich a v tomto případě je i pro ni 

relevantní majetkoprávní úprava vztahů mezi manžely s ohledem na to, kdo je vázán 

učiněným právním úkonem. Zda tedy tato třetí osoba má vůči manželům pohledávku 

jim oběma společnou či nikoli.        

  Toto široké uplatnění a způsobilost všudypřítomnosti mne také nakonec vedly 

k rozhodnutí, že jsem si dané téma vybrala jako předmět této práce a jsem přesvědčena, 

že hlubší zkoumání a znalost dané problematiky mi v budoucím profesním i rodinném 

životě mnohdy ulehčí rozhodování o těchto nelehkých otázkách.        

 Nelze se na tomto místě ještě krátce nezmínit o v současné době probíhajících 

rekodifikačních snahách, které snad již brzy bude moci jak veřejnost laická, tak 

především veřejnost odborná, ocenit v praxi.     

 Nový občanský zákoník o téměř třech tisících paragrafech, vycházející 

z přirozenoprávních principů, má sjednotit převážnou část soukromého práva do 

jediného kodexu, jež v sobě zahrne normy nyní samostatně upravené, např. zákon o 

rodině, zákon o pojistné smlouvě či zákon o nadacích a celou materii závazků 

v obchodním zákoníku.         

 Nový občanský zákoník měl putovat do vlády původně již koncem minulého 

roku. Od tohoto kroku jej však zdržely stovky námětů pocházejících od veřejnosti 

v rámci veřejného připomínkového řízení. Zákoník tak až v lednu letošního roku 

doputoval do legislativní rady vlády a 27.4.2009 má být předložen vládě k projednání.

 Pokud následně dojde k jeho schválení v Poslanecké sněmovně, Senátu a k jeho 

podpisu prezidentem republiky, měl by nabýt účinnosti dnem 1.1.2012.   
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 Po mnoha letech tak bude nahrazena zastaralá a v mnohých ohledech již zcela 

nevyhovující norma, která byla od pádu komunismu více než čtyřicetkrát novelizována, 

což ve svém důsledku přispělo ke značné nepřehlednosti úpravy vedoucí ke 

znesnadnění orientace a pochopení problematiky ze strany občanů, kterým má být 

norma nápomocna především, a to k efektivní úpravě nejen majetkových vztahů 

s respektem k zásadě smluvní volnosti.      

 Nezbývá než doufat, že legislativní záměr v podobě nového kodexu, přinese do 

praxe převážně jen pozitiva a pomůže tak po dlouhé době opět nastolit systém právní 

jistoty a povede tak k upevnění právního vědomí celé společnosti.        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


